

“皇帝专业户”张铁林受邀来洛，他说洛阳曾是皇帝们扎堆儿建都的地方，希望自己的演艺事业能发展到这里——

在洛阳扮演皇上，一定更有感觉！

□记者 杜武 文/图



张铁林



张铁林在《还珠格格》中饰演乾隆皇帝。

6月30日下午，应我市一房地产公司之邀来洛的“皇阿玛”张铁林接受了洛阳媒体的采访。这位“皇帝专业户”说，如有机会，希望能在历代皇帝扎堆儿建都的洛阳发展延续自己的演艺事业，在这片龙脉宝地扮演起皇帝来，一定更有感觉！

▶▶ 洛阳真美，想请记者当导游

20世纪80年代，张铁林曾经随剧组在孟津县拍过戏，因为剧组赶进度，当时他光顾着拍戏，没有时间到洛阳市区转转，只慕名去了趟龙门石窟。“感觉当时的洛阳就是一个很土的地方，到处都是黄土。”张铁林说。

这次来到洛阳，张铁林在导游的带领下，在新区开阳湖畔的高层建筑登高北望，只见高楼林立，马路宽敞……张铁林连声赞叹洛阳城市建设大气。当得知开阳湖有全亚洲最大的音乐喷泉时，他表示一定要欣

赏一下美丽的喷泉夜景，让此行不留遗憾。

性格开朗的张铁林还半开玩笑地对媒体记者说，能否请记者当当导游，带他在洛阳好好走走，看看这座古城的细节和她的迷人之处。

▶▶ 痴心收藏王铎作品的明星书法家

提到张铁林，人们一下子就想到电视剧《铁齿铜牙纪晓岚》里的皇上、《还珠格格》中的皇阿玛，但对他的书法造诣，许多人并不清楚。张铁林自幼研习书法，至今仍坚持用毛笔记日记，是演艺圈里有名的书法家。张铁林壬辰书画展现在郑州展出。

张铁林不仅爱好书法，更对明末清初洛阳籍书法家王铎的书

法作品情有独钟。

几年前，他正在外景地拍戏，一位朋友开车将三十几件书画作品带到外景地请他鉴赏，他一眼就相中了王铎的巨幅作品，并当场以高出市场价许多的价格买下。了解他的人都知道，他对自己喜欢的书家真迹非常痴迷，尤其钟爱王铎的作品。他收藏名人书画不是为了炒作赚

钱，多年来，他没有出售过任何藏品。

张铁林说，关于对书法的传承，历朝历代的书法家已经将书法艺术推上巅峰，我们现代人只要好好地临摹、研习，静下心去体味就够了，不要奢谈什么创新。他认为，现在使用毛笔的人越来越少，所以书法的传承面临很大困难。

▶▶ 在洛阳饰演皇上，一定更有感觉

张铁林最初在北京学习影视表演，后又到英国深造，多年来，他塑造了不少荧屏形象，但其中最受观众欢迎的还

是饰演的皇上形象，因此被誉为“皇帝专业户”。

谈到对洛阳的印象，张铁林说：“洛阳曾是皇帝们扎堆儿建都

的好地方！如果有机会，我很希望能把自己的演艺事业发展到洛阳。在这儿扮演皇上，一定会更有感觉！”

市青少年儿童活动中心暑期招生

舞蹈:舞蹈班(4岁~18岁)，成人形体班，艺术考前辅导班电话：64928617 15515305500

美术书法类:幼儿、少儿绘画班，水粉班，素描、色彩班，油画与雕塑班，儿童国画班，软笔、硬笔书法班，卡通线描班，工笔画、美术高考辅导班(启点画室)。电话：64912282 13683851362

器乐类:电子琴、小提琴、二胡、琵琶、萨克斯、单簧管、长笛、

竹笛、葫芦丝、架子鼓、吉他、手风琴、声乐、成人声乐班。电话：64952259 15036583449

文化类:尚沃珠心算班，手脑速算班，小学二年级至六年级阅读写作班，奥数班，数学同步补习班。拼音识字加强班，小升初衔接班，初中英语、数学同步补习班。剑桥少儿英语系列班，新概念英语系列班。电话：64927706 精英口才培训班(表演、口

以上各班7月初开课，请速报名！网址：www.lyqsnhdzx.com

才、主持(4岁~12岁)。电话：64812192 13693836810

佳韵钢琴艺术幼儿园 电话：64912349 64912323

体育类:短式网球、少儿网球班，成人速成班。电话：13592025181。武术、散打、街舞班电话：18603797808。围棋、象棋班电话：13525955193 64914125。跆拳道班电话：13693839861

《非诚勿扰2》片尾曲由她唱红，近日她带着新专辑来洛巡演。原创歌手李漠——

与洛阳朋友“最好还相见”



□记者 宋扬 文/图

“最好不相见，便可不相恋；最好不相知，便可不相思……”一年前，当冯小刚炙手可热的电影《非诚勿扰2》的片尾曲响起，那忧伤凄美的旋律和磁性大气的声音一下子陶醉了不少观众，《最好不相见》也随之一炮而红。6月29日晚，演唱者李漠带着第一张专辑现身洛阳南街酒廊，洛阳歌迷得以近距离聆听她独特的歌声。

李漠不介意歌红人不红

去年，《最好不相见》这首歌随着电影《非诚勿扰2》的上映旋即在全国走红，歌词改编自仓央嘉措的《十诫诗》，由著名音乐人栾树编曲，李漠演唱。

虽然歌曲为人熟知，演唱者李漠的名字并没有广为人知。提起歌红人不红，李漠很淡然，她说自己从不争名逐利，没有想过要成为大红大紫的歌星。对爱好音乐本身、热爱原创的她来说，踏踏实实做好音乐便是自己的追求。“成名不见得是好事，对音乐人来说，名利反而会给自己的创作带来伤害。”对此，李漠有自己的见解。

4年前，在京闯荡多年的李漠开始筹备自己的专辑，想找一个圈内有影响力的老师指点自己，她遇到了栾树的哥哥、同为著名音乐制作人的老栾。后来，栾树发现并发掘了李漠的创作才华和独特、广阔的声线。当冯小刚将《最好不相见》交给栾树创作时，栾树让李漠试录并且隐瞒了背景，没有任何压力的李漠用最自然轻松的状态演绎出了这首歌的苍凉凄美，被冯小刚一锤定音选中。

与田震相比李漠自称是“小学生”

听《最好不相见》，有人会误以为是男声演绎。而现实中的李漠虽然一袭黑衣带着酷劲儿，却长相清丽，性格沉静、随和。如今，国内乐坛能写会唱的摇滚型女歌手越来越少，有人用“摇滚女诗人”来形容这位实力派原创歌手，更有人评价在她的声音里找回了当年田震的声音的记忆。

李漠笑称对此评价表示高兴，

是对自己的一种肯定，但比起田震姐，人家是歌坛“大姐大”，自己就是一个“小学生”，愿意以对方为榜样继续进步。

不过，李漠依然吐露，自己没有成为大歌星的野心，对于16岁从听打口带开始爱上世界各路摇滚乐的她来说，爱好音乐、创作音乐就是本能的需求。家在陕西宝鸡的她，自从接触摇滚乐便为之着迷，学吉他、到酒吧驻唱、漂在北京，和其他爱好音乐的年轻人一样，经历着该经历的辛酸困苦，却依然低调而不功利地默默创作。

李漠喜欢洛阳人的真诚

6月5日，李漠在北京举办了自己首张创作大碟《你是我坚强的宝贝》全球首唱会，这场并不高调的活动却意外成为京城音乐界一件备受瞩目的大事，汪峰、许巍、郑钧等众多大牌摇滚歌手及著名音乐人小柯、张亚东、栾树等纷纷现身捧场。

并不著名的李漠怎会有如此的魅力和人缘？“大家来捧的不是我，而是真正的音乐。”李漠谦虚地道破“天机”。在如今浮躁的乐坛，真正肯花4年磨一剑的歌手已难觅踪影，甚至在低迷的环境下，敢发片的歌手也要有足够的勇气。

首唱会上，李漠的全国巡演宣布拉开帷幕，足迹将到达济南、南京、深圳、西安等10多个城市。为什么第一站会选在并非一线城市的洛阳？李漠说，洛阳有千年古都的文化底蕴，有类似其家乡陕西的厚重朴实，更有热爱摇滚和原创音乐的环境。“洛阳的朋友特别真诚，我们‘最好还相见’。”这位不事张扬、不逐名利的歌手用对音乐的朴素执著打动每个人。



李漠